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Čítárna Délského potápěče pokračuje třetím titulem!

Simone Weilová (1909-1943)  patří  k  filosofům,  jež  levice cituje  s  největším zalíbením.  Stěží
však  lze  říci,  že  by  do  ideového  arzenálu  (neo)marxismu  bezvadně  pasovala.  Anotace
divadelní hry o jejím životě, která měla premiéru v roce 2014, myslitelku charakterizovala
jako „židovku bez tóry, marxistku bez partaje, Ježíšovu učednici bez církve“. Tato epiteta
svědčí především o bezradnosti, s níž se nad „nekorektním“ a neortodoxním zjevem Weilové
přešlapuje, a snaze stlačit ji zpátky do kategorií, jimž se svým životem vymkla.

Problém, který s ní levice má, příhodně shrnuje recenze Susan Sontagové na jeden svazek
filosofčiných  esejů.  Podle  židovské  kritičky  většinu  čtenářů  Weilové  fascinuje  síla  její
osobnosti,  mučednictví  a  extravagance  její  svatosti,  aniž  by  se  však  ztotožnili  s  jejím
myšlením. „Není ani nutné sdílet bolestnou a nenaplněnou milostnou aférku Simone Weilové
s katolickou církví; nebo přijmout její gnostickou theologii boží nepřítomnosti; nebo si osvojit
její ideály odmítnutí těla; nebo přistoupit na její prudce nespravedlivou nenávist k římské
civilisaci a k Židům. Podobně je tomu u Kierkegaarda a Nietzscheho: většina jejich moderních
obdivovatelů nemůže přijmout a nepřijímá jejich ideje.“ Sontagová sama nezastírá, jak ji
Weilová odpuzuje; patrně proto je její recenze plná omylů pramenících z povrchního čtení i z
bytostného neporozumění. V závěru autorce spílá kvůli  tvrzení,  že „Hitler není horší než
Napoleon,  než  Richelieu,  než  Caesar“,  a  kvůli  odmítnutí  hebrejských  výdobytků  včetně
lineárního času.

https://deliandiver.org/citarna-dp
https://www.informuji.cz/akce/praha/39531-mlcky-kricet/
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Odraz myslitelky v křivém zrcadle neomarxismu tak možná představuje východisko pro jiné
čtení Weilové. Přirovnává-li Sontagová nepřijatelnost jejích myšlenek k těm Nietzscheovým,
neznamená to, že se do nich můžeme se zájmem ponořit?
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